Nom : Pare Prénom: Louis colle du: 12-10 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note I 15

Remarques : OK pour I'exol, petite étourderie pour I'exo 2 => colle correcte

= Exercicel

1) Faire figurer les pointset lestransfrmation s mivante surle dia gramme pih) ci-dessous
- Asstunevapeur siched 10°Cerd £ bar s
4B estune compreszion adiabatique réversble juspud 10 bar
E Cestun refmidissement isbared 60°0

0D est une compre ssion sdisbatique révershle jusqud 20 baz an
D E est un refroidissement isbare i f0°C
EF est une compression adiabatique réversble jusqud ¢5bax T o

3 e5tun Tefroidismment isibare jusqud 100
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Unsyswms réchauffs unsmasse o1 kg dsau ds 20°C en 80 5. On e £
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1) Donnerlapuissance £, Teque par Fean
2) Le endementds cesystéms de chauifage est de 50%, quelle estla puissanocs P miss en Bu
par le systéme de chaufiaze
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3)  Calouler enthalpie standard A_#° de cete réaction. Qualifier cete réacton
4)  Calouler le pouvoir calorifique PC(J. kg™) Cest-a.dire Iérergie libérer par kilogramme de

Col N,
E)  Quelle masse de C, 4.V, 3 E0é oonsommee ¢



Nom : Bonnion Prénom: Nicolas colle du: 25/09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 11

IRemarques : exo2 OK, autrement, gagner en rigueur de rédaction

Sur le disgramme ci-dessows repérer le point figurat it pour lequel le fluide est diphasique a b
température 20° C et avec une fract ion massique vapeur de 0,2

Résoudre § +wlix = 05 x(0) =0 et (0} = =,

Exprimer [€nergie thermique disponible dans un briquet
CHus) ) Oy | HOG |

[ awtgmes | 75 | - [ 0 | zmo |

Une maison de taille moyenne est chauffée 4 ladedine chaod iére au fuel. Le réservoir est de 4m?
paur une puissance de chauffoge de 100kwy. Lienthalpie standard massique de combustion du fuel
(qui contient principalement des hydrocabures saturés lourds de densité 07) est Ah®=
—40M[. kg ™. Combiende temps la chaodigére pourra-t-elle fonct iorner en continu ?

Pour t rouver e point représent at if, on peut écrire que ce demizr vérifie unniveau enthalpique
donng par by, = (1 — x)h_ +xh, = 0,8 «230 + 0.2 + 410 & 250k]/kg

x(e)

Danzun briquet, estimons 810g lamasse de méthane, soit 10716 demol. Lenthalpie de réact ionest,
ch phase gazsuse ©H, + 20; = €0, + 2.0 AH°(T) = —825kj/mol &t donc he énergie totale de
B2 Ly w 800K soit de quoi portera ébullition 0,2Ld'ean (en négligeant toute perte 1)

e

Lalcone safuré est de fomuk C.H.... et so mosse est de lordre de 2800kg soit 112 &7 soit 1
000 000= dutilisation soit plus de 260 heures




Nom :Roche Prénom:Lenni colle du: 12/10 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 9

IRemarques : exol : avec de I'aide, exo 2 : avec de l'aide, exo 3 :

avec de l'aide : il faut gagner en autonomie

Colle Lennd.

a)  Placer, dans labase cartésienne, le point A(2:2;2v2)

b)  Quel est le jeu de waribles (r.8 ) décrivant la position du point 4 dans la base
eylindrigus ? Représenter ko base clind roplaire associée acette positiondu point 4.

c)  Quel est le jeu de wariobles (r.& ) décrivant la position du point 4 dons la base
sphérique ? Représenter labase sphérique associée & cette posit i du pont 4

On oonsidére un eaervoir deau de hauewr 5. Donrer Fexpression
de la pression Pis) en référentiel terrestre galiléen (le champ de
pessanteur est considéré uniforme et vertical). On utilisera le
repérage cl-contre (ONgine au hiveau du sol)et une pressinn
atmosphérique P,

Représenter e point P représsntatf du K134aen situation diphasique aves ure fraction massique
de wapeur de 0,5 & 2092, En déduire I'énergie mise en pupour Hquéfier de mariére isobare 2kg de
Ei3asiméenr

En cilindrique : (242, f 2v2)

Ensphénque : |j4f f,

Avec lalni ée la statique des fluides etun me assendant - 2% = g

Soit Plz) = pg(H — 1) + B,

Pour trouver lepolnt représentatf, onpeut crire quece derrger verifie un niveauenthalplgue
donre par h,, = (1 —xlhy + xh, = 0,2 +220 + 0.8 + 400 & 364k]/kg /K.

Pour laliquéfaction, i1 faut ¢ = 2+ x, « y, ® 2+ 0.8+ (220— 400) ¥ —288kJ.kg™




